省十四届人大三次会议举行第二次全会

听取省人大常委会、省法院、省检察院工作报告,表决通过大会选举办法

听到铃声 就知道他来了

泉州古城探索实施摇铃收集垃圾服务,试行路线为象峰巷一三朝巷一 新路埕—花巷(许厝埕)

N海都记者 柳小玲 文/图

上周四起,泉州古城试 点实施摇铃收集垃圾服务, 摇铃收垃圾,这个昔日老城 区居民记忆中的生活场景再 现了,不少居民感叹,这样的 收集模式,不仅更加方便,街 巷更整洁干净了。

原来,为进一步提升古城 环境卫生水平,优化垃圾收运流 程,给大家营造一个更加整洁、 舒适的居住环境,泉州古城探索 实施摇铃收集垃圾服务,试行路 线为象峰巷—三朝巷—新路埕 -花巷(许厝埕),每天分五个 时间段进行。1月15日,记者 专门探访了该垃圾收集模式。



走访:家门口收垃圾更方便 街巷也更干净整洁了

"丁零零……"下午3 时多,59岁的环卫工老傅 开着垃圾清运车来到三朝 巷,只见车辆上方装载着 个红色小喇叭,正循环 播放着清脆悦耳的铃声。

60多岁的郭阿伯家住 三朝巷的电影公司宿舍, 听到铃声响后,立即拎着 -袋装满垃圾的袋子下 楼,见垃圾车停在他跟前 后,郭阿伯把垃圾轻松扔 进车里了。

"垃圾收运车来到家 门口,太方便了,我小时候 也是这样的。"郭阿伯说 道,以往他都要提着垃圾 走到附近的垃圾桶去投 放,这样一来,他就无需走 动,站在家门口就能丢垃 圾了。"这里靠近西街,是 游客聚集区,一些居民游 客丢垃圾较随意,垃圾桶 周边时常出现垃圾乱堆放 现象,走在街上感觉很不 美观,现在问题解决了,也 会给游客留下更好的印

而针对象峰巷两侧分 布数十家店铺的垃圾收运 问题,考虑到巷子较窄、游 客较多,为避免造成堵塞,

老傅会把车辆停靠在三朝 巷与象峰巷交叉处,下车 提醒各家商铺来投放垃

"街子里,来来回回穿 梭的游客多,如果设置垃 圾桶,沿街商铺都往里投 放,垃圾量大,确实很不美 观,也影响食欲,这个模式 不错,我们很乐意扔进垃 圾车里。"象峰巷商铺老板 杨先生说道,干净整洁的 巷子,才能吸引更多游客 走进来,生意也会越来越

·辆车、一个人,环卫

工老傅把这项便民服务张 罗得有声有色。在街巷 里,环卫车继续缓缓行驶, 陆续有厝边拿着一两袋垃 圾出门,把垃圾丢进车里。

"上世纪80年代,也是 摇铃收垃圾,我一边摇着 铃,一边拖着木板车收。" 说起该模式,老傅满满回 忆。和当时比,现在的垃 圾收集车是电动的、铃声 也可以用喇叭播放,节省 了不少人力,但不变的是, 与厝边的关系拉近了,大 家听到铃声就知道他来

部门:摇铃收集若效果不错 29条街巷将逐步铺开

"随着泉州古城越来越 火,不少游客会选择走街串 巷游古城,垃圾量大增,原 先设置的垃圾桶投放点,容 易出现爆桶、垃圾散落等问 题,影响古城形象。"泉州刺 桐鲤市政公司相关负责人 郑先生介绍。针对上述"痛 点",他们想出实施摇铃收 集垃圾服务的法子,该服务 目前正在象峰巷、三朝巷、 花巷、许厝埕试行。

"加之此前设置的垃圾 桶投放点,没办法覆盖到各 个角落,古城老人多,出门 丢垃圾,腿脚不方便,上门 收集垃圾,可以让他们在家 门口就能投放垃圾。"郑先 生进一步介绍,针对出门在 外或行动不便的居民,他们 还提供上门收集垃圾服务, 提供环卫工人联系方式,有 需要帮助收垃圾时可提前 致电告知。

据悉,此次试点沿途有 四条街巷,覆盖近800户居 提前将垃圾分类好,进行分 类投放。"郑先生说道。

民,垃圾分类收运车开到各 个街巷后,通过摇铃通知附 近居民定时定点投放垃圾 到车上。"我们每日的7:30、 9:30、13:30、15:00、19:00,垃 圾清运车都会巡回走动收 集垃圾,请各位居民、商家

"从目前实施情况来

看,已有不少居民商家积 极参与摇铃收集垃圾服务 中,相信再过一段时间,大 家都会慢慢调整过来,习 惯这一收集模式。"郑先生 表示,若试行效果不错,接 下来,他们还将在古城29 条街巷逐步铺开这项模 式,届时,街巷户居民将共 同参与进来,为古城环境 卫生共添一份力,古城也 会越来越干净。

"通行很方便, 不到1小时就到了"

泉金客运航线加密航班开启 泉州水上春运



泉州海事工作人员为旅客送上福气中国结

海都讯(记者 杨江参

通讯员 王文 文/图) "这 是我第一次来泉州,一下 船就感受到满满的爱。"搭 乘"八方"轮抵达泉州后, 金门旅客蓝女士刚下船, 便迎来泉州海事局送上的 福气中国结,真切感受到 两岸一家亲的血脉亲情。

1月14日上午,泉金 "小三通"海上客运航线 加密航班开启了泉州水 上春运的序幕,上演了感 人一幕。当天,蓝女士和 先生乘坐"八方"轮从金 门到泉州拜访朋友,坦言 "增加航班后通行很方 便,早上出发不到1小时 就到了"

当天上午9点多,在 位于南安市石井镇的泉金 客运码头上,泉州海事局 组织工作人员为往来的两 岸旅客送上"福"字和春 联,表达新春的祝福,这才 有了开头的一幕。

你们这个服务太贴 心了。"上午11点10分,待 到乘客全部安全登上船 后,在泉州市"五海一边" 海上联合巡航执法船艇 的护航下,"八方"轮缓缓 驶离泉金客运码头,起航

"预计2025年春运、 春节期间旅客人数持续 上升。"走访中,泉州海事 局相关负责人告诉记者, 他们将提前预判客流变 化趋势,制定客船保通保 畅措施,全力保障泉金航 线安全畅通。

作为大陆第三条对台 海上直航客运航线,泉金 客运航线航程仅需1小时 左右,是两岸民众探亲访 友、旅游观光和经贸往来 的重要通道。2024年4月 1日起,航线由每周二、四、 六共3个往返航班,调增 为每日1次往返。同年9 月,大陆恢复福建居民赴 金门旅游后,泉金客运航 线发送旅客量节节攀升。 根据泉州海事局统计的数 据,泉金客运航线2024年 共开航562个班次,同比 增长150%。2025年1月 14日起,泉州至金门"小三 通"海上客运航线班次调 整,航班数量由原有的每 日1个往返航班增加至每 日2个往返航班。这也是 泉金客运航线自2023年2 月10日复航以来的第三

次航班加密。